

## 戏剧表演艺术家张艳萍在国际文化交流学院

### 做《领略戏剧艺术之魅》主题讲座

作者：杨真真

5月22日下午，由戏剧表演艺术家张艳萍主讲的“领略戏剧艺术之魅”主题讲座在光华楼东辅楼503教室顺利举行。学院张豫峰副院长、彭增安教授等来自校内外的多名教师和学院中外学生40余人参加了此次讲座。



张艳萍首先带来了豫剧经典选段《穆桂英挂帅》，精湛的表演将一个女将军的英雄形象完美地呈现在了观众面前。此次讲座不同于以往的讲座形式，讲座中配戏的演员均为提前招募的复旦大学留学生和中国学生。《秦香莲》选段中的“陈世美”由来自美国的留学生大胃扮演、“皇姑”由来自土耳其的留学生林千熙扮演，这一选段通过秦香莲面对陈世美和皇姑时唱词和情绪表达的鲜明对比，将秦香莲虽惨遭抛弃却不畏权势、不卑不亢的形象传递给每一位

观众。《断桥》选段中的“许仙”和“小青”分别由国际文化交流学院2017级研究生秦健勇和高清扮演，选段中白素贞虽败走西湖，却心系情郎，其中的绵绵爱意让到场的观众都深受感染。秦健勇同学在表演中动作到位、情绪饱满，讲座后受到张艳萍老师的高度肯定。最后，张艳萍老师指导配戏的四名留学生一起表演了《抬花轿》，讲座在喜气盈盈的音乐声中画上圆满句号。



此次讲座内容丰富、形式新颖，中外同学纷纷表示，通过参与提前一周的排练表演，不仅切身了解了很多豫剧表演知识，也深刻感受到戏剧演员们对艺术事



业的奉献精神，受益良多；来自各国的留学生们也通过这次难得的机会亲身体会了中国传统豫剧艺术的魅力。本次讲座不仅说是契合了向世界传播中华优秀传统文化的时代旋律，也可以说是中华优秀传统文化对莘莘学子的一个熏陶和浸润。